

砥砺奋进的5年 脱贫攻坚进行时



# 上任一个月,173户村民家情况了然于心 每户家里都有他名片 “我是第一书记,有事联系我”

## 173户村民家啥情况全记小本子上

2016年10月,组织上选派王永利任职环翠峪司庄村第一书记。一到任,他就一头扎到村里,走访、谈心、询问,对全村173户村民进行了入户普查,了解他们的生活情况和生活困难。

“大娘,您今后不用再为看病发愁

了!”“嫂子,今年收成咋样,够吃吗?”“大爷,你记好这个电话,有事联系我。”……一个月后,173户的情况他了然于胸,谁家有几口人,谁家住的啥房子,谁家有病入……这些都一家不落地记在他的小本子上,群众也亲切地称他

为“王书记”。

在走访群众的同时,王永利指导驻村工作队和村委会班子,完成了建档立卡户、巩固提升户和新识别户的调查、摸底、公示、上报等工作,完成了司庄村精准扶贫时空信息平台建设工作。

## 结对帮扶44户困难家庭

首先保证民生。缺水是司庄村严重问题。于是,在王永利多方协调下,荥阳市给司庄村安排一辆送水车,每天给村里送水,解决了司庄村老百姓吃水难的问题。

为使扶贫工作真正贴心,他根据

村上41户脱贫户和3户新识别贫困户的家庭情况,组织单位中层以上领导干部与44户困难家庭结成亲戚,帮助想点子、谋路子,不定期进行串亲戚,购置44台电风扇,送去米、油、洗衣粉、肥皂、蔬菜等生活用品,并帮着有残疾的贫困人

员办理残疾证。对常年有慢性病的,协助申请相关帮扶,拿出切实可行的措施,让各个环节、各个措施都落实到位。定期到帮扶困难家庭走访一次,帮助在生产生活中解决实际困难、谋划脱困致富办法。

## 真心真情真意赢得村民信任

农村要发展,农民要致富,关键靠支部。王永利和村两委共同研究,拟定了脱贫计划,为扶贫工作有条不紊开展奠定了基础,以确保到2017年底司庄村44户、147人脱贫目标任务顺利完成。

扶贫先扶智。为把司庄村打造成荥

阳市西部精品矮化核桃基地,实现该村生态效益和经济效益双丰收,王永利组织司庄村两委及早着手,克服时间紧、任务重、山高路远等不利因素,加班加点,完成了土地经营权确权登记,逐户发放登记证书,有力地保障了农民土地

权益。一件件、一宗宗实事看在群众眼里,王永利用自己的实际行动践行着共产党员的铮铮誓言,用他的真心、真情、真意赢得了司庄村群众的信任,大家都说:“他是咱信得过的好书记!”

# 我省打出金融扶贫“组合拳”

## 将出台10个细化工作方案

河南省政府在7日召开的全省金融扶贫工作现场会上宣布,为加大金融助推脱贫攻坚力度,河南将在前期探索的基础上出台10个金融扶贫工作方案,推广金融扶贫“组合拳”政策。

据悉,此次推出的金融扶贫“组合拳”政策包,将以河南(卢氏县)金融扶贫试验区为模板,涵盖金融扶贫的金融服务体系建设、信用评价体系建设、风险防控体系建设以及承载金融扶贫的

产业支撑体系建设等四大项。

同时,按照全省脱贫攻坚的总体部署,河南还为53个贫困县的相关体系建设划定了时间期限。其中,在县乡村建立三级金融扶贫服务站的体系建设将在7月底前完成;以开展贫困户信用信息采集、信用评价和计算机录入为主要内容的信用评价体系建设将在8月底前完成;而8月底前各贫困县还要建立首批不低于2000万元的金融扶贫风险补

偿资金池。

为指导全省金融扶贫政策组合的推广,河南省已制订了10个细化的具体工作方案。河南省政府相关负责人特别要求,金融扶贫政策组合的复制推广必须坚持精准标准,贫困户盖房、嫁娶等应急性资金需求不得纳入扶贫信贷范围,而通过带动脱贫企业发放的扶贫贷款必须企贷企还,不得将企业经营风险向贫困户转嫁。

2017年3月,河南省将全省贫困程度最深的三门峡市卢氏县确定为“金融助推脱贫攻坚试验区”。截至目前,河南(卢氏县)金融扶贫试验区已探索形成40余项金融扶贫措施,通过270多个县乡村三级金融扶贫站,入户采集了8万多农户的信用信息,直接带动扶贫贷款同比增长7.5倍,贫困户贷款获得率超过12%。

据新华社

# 我省职工基本养老保险个人账户记账利率公布

本报讯 7月6日,省人社厅、省财政厅联合公布了2016年职工基本养老保险个人账户记账利率,此缴费年度内,全省职工基本养老保险个人账户记账利率确定为8.31%,参保人员个人账户存储额也将随之调整。

据介绍,职工基本养老保险个人账户利率等参数用于计发职工养老保险待遇,直接关系到广大参保人员的切身利益。根据人社部统一要求,河南省2016年职工基本养老保险(含机关事业单位和企业职工养老保险)个人账户记账利率为

8.31%。由于全省机关事业单位基本养老保险处于政策调整中,2014年10月1日至2015年12月31日机关事业单位基本养老保险个人账户记账利率为5%。

此外,2016年1月1日至6月30日,已经办理的涉及企业职工基本养老保险个人账户利率的各项养老保险业务,要按照通知规定的基本养老保险个人账户利率重新进行结算。机关事业单位养老金计发办法中老办法待遇计发标准中的工资增长率G2015为6%。

郑报融媒记者 王红

# 提高审批效能 更好服务企业 河南建筑企业资质实行联合审查

本报讯 昨日,记者从省住建厅了解到,为进一步提高行政审批效能,更好地服务企业,省住建厅、交通厅、水利厅、通信管理局等四部门决定建立建筑业企业资质联合审查工作机制。

据了解,联合审查资质类别有,交通:包含公路工程施工总承包二级资质、公路路面工程专业承包二级资质、公路路基工程专业承包二级资质、公路交通工程专业承包二级资质(公路安全设施分项)、公路交通工程专业承包二级资质(公路机电工程分项)。水利:包含水利水电工程施工总承包二级资质、水工金属结构制作与

安装工程专业承包二级资质、水利水电机电安装工程专业承包二级资质、河湖整治工程专业承包二级资质。通信:包含通信工程施工总承包二级、通信工程施工总承包三级。

按照联合审查流程规定,省住建厅政务服务大厅统一受理上述资质申报材料,出具《转办单》,转至相应行业主管部门。各单位分别组织资质评审专家,在10个工作日内完成审查并将审查意见函告省住建厅并公示,随后公布审查结果。

郑报融媒记者 覃岩峰